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平成 28 年度第 1 回登別市教育委員会会議録

日 時 平成 28 年 4 月 21 日（木）午後 4 時 30 分

場 所 ホテル平安 2 階 会議室
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第１回 教育委員会議事日程

１ 日 時  平成２８年４月２１日（木）午後４時３０分

２ 場 所 ホテル平安 ２階 会議室

３ 議 案 報告第１号 教職員の懲戒処分内申の結果について

議案第１号 登別市社会教育委員の委嘱について

４ その他  １．平成２８年度登別市立小・中学校の児童生徒・学級数について

２．平成２８年度登別市立小・中学校の主要行事について

３．平成２７年度土曜授業事業実績及び平成２８年度事業計画について

４．第４１回登別こいのぼりマラソンについて

５．平成２８年度登別市小中学校「校長会」「教頭会」三役等について

６．平成２８年度教育委員会事務局職員名簿について

７．教職員の交通ルールの厳守の取組について

出席者

（教育委員５名）

   委員長 垣 内 登紀子   委 員  森 口   達

委 員  赤 井 秀 輝    委 員  堅 田   裕

委 員  武 田   博（教育長）

（事務局９名）

  教育部長                      佐 藤 史 彦

教育部参与            野 﨑   均

教育部次長            橋 場   太

総務グループ建築主幹       出 口 利 美

学校教育グループ総括主幹     田 中 道 郎

学校教育グループ学務主幹     櫻 井 貴 志

社会教育グループ総括主幹     安 部 直 也

図書館長             綿 貫   亨

給食センター長          小 森   仁
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○垣内委員長 それでは、本日の委員会は、５名全員が出席されておりますので、有効に

成立していることをご報告します。これより、平成２８年度第１回教育委員会を開催い

たします。本日の議事は、報告１件、議案１件になります。

それでは、早速議事に入ります。報告第１号「教職員の懲戒処分にかかる内申につい

て」を議題といたしますが本報告につきましては、教職員の人事に関する案件でありま

すので、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項のただし書き」に

より公開しないこととして宜しいでしょうか。

（「異議なし」の声あり）

異議なしの声がありましたので、本日の、報告第１号については、公開しないことと

いたします。

（非公開）

○垣内委員長 人事案件が終了しましたので、これより公開にて議事を進行することとし

ます。次に議案第１号「登別市社会教育委員の委嘱について」を議題といたします。事

務局から説明をお願いします。

○安部社会教育グループ総括主幹 議案第１号「登別市社会教育委員の委嘱について」を

ご説明いたします。議案書は３ページです。登別市社会教育委員につきましては、登別

市社会教育委員に関する条例の規定により、学校教育及び社会教育の関係者、家庭教育

の向上に資する活動を行う者並びに学識経験者の中から教育委員会が委嘱するものであ

ります。

学校教育の関係者からの選出につきましては、登別市校長会から推薦を頂いておりま

すが、このたび登別市校長会の役員改選により中村校長先生から上埜校長先生に替わる

ものであります。なお、任期につきましては、前任者の残任期間である平成２８年４月

２１日から平成２８年５月３１日まででございます。以上、ご審議のほどよろしくお願

いいたします。

○垣内委員長 ただ今、登別市社会教育委員についてご説明がありました。この件につい

てご意見、ご質疑ございませんか。４月２１日から５月３１日までというのは中村校長

先生の残任期間になりますか。

○安部総括主幹 全部で１４名の委員さんがおりますが、５月の教育委員会で全委員の委

嘱議案を提出させていただきます。

○垣内委員長 校長会としては、中村校長先生に５月３１日までお願いするというわけに

はいかないのですね。

○安部総括主幹 校長会の中で４月からということで決まっています。

○森口委員 ６月１日からは引き続きまた上埜先生がなるということですね。

○安部総括主幹 はい。

○垣内委員長 それではこの件についてはよろしいでしょうか。

（「異議なし」の声あり）

○垣内委員長 それでは、議案第１号については承認させていただきます。以上で本日の

議事は全て終了しましたが、その他、事務局から情報提供などありましたらお願いいた

します。

【情報提供案件】

○田中学校教育グループ総括主幹 それでは「平成２８年度登別市立小・中学校の児童生
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徒・学級数」と「平成２８年度登別市立小・中学校の主要行事について」を説明させて

いただきます。まず１ページになります。児童生徒数の人数が４月１０日現在でまとま

りましたので報告します。小・中学校別々に記載しておりますが、小学校が合計で２，

２３９人と前年同期比でマイナス１５７人となっております。学級数につきましては普

通学級が１減、特別支援が２増、合計で１学級増ということで合計１０６学級となって

おります。教職員数につきましては学級数の変動によりまして、昨年比２人プラスの１

７５人ということで今年度の教職員数が確定しております。中学校につきましては合計

１，１８５人、前年度比４７人の増になっております。学級数につきましては普通学級

が３学級増えています。特別支援学級も１学級増えていまして合計で４学級増加という

ことで、合計で４９学級となっております。教職員数につきましては学級数の増加によ

りまして教員が４人プラスで１０２人となっております。

次、２ページをお開きください。学校の主要行事を一覧表にしたものでございます。

事前に目を通していただいておりますので補足はしませんが、土曜授業につきましては

下の方に日付別の実施校を書いておりますのでご参照ください。修学旅行の関係になり

ますが、３月２６日に北海道新幹線が開通しましたが、中学校の５校とも東北の方に行

くのですが、そのうち４校が新幹線を利用する予定でございます。往復利用が登別中学

校と緑陽中学校、行きだけの利用が鷲別中学校、帰りだけの利用が西陵中学校となって

います。行きは共通して新函館北斗から盛岡までの利用となっています。帰りも共通し

て新青森から新函館北斗までの利用となっています。それから右下の公開研究会・記念

行事につきましては、青葉小学校が開校４０年を迎えるということで１１月５日に式典

予定の報告を受けております。以上です。

○垣内委員長  ありがとうございました。情報提供は一括でいただき、質疑は後ほど行

ないたいと思います。それでは次の情報提供をお願いいたします。

○野﨑参与 いまお話がありましたが、土曜授業の２７年度の実績と２８年度の計画につ

いて情報提供いたします。資料は３・４ページになります。学校教育法施行規則の改正

によりまして、土曜日に実施する授業も教育課程上の時間として位置付けられたことか

ら、２６年度から道の「土曜授業推進事業」の指定を受けまして、実践校を幌別中学校、

協力校を他の１２校にお願いして、市内全小中学校で土曜授業に取り組んで３年目を迎

えております。これまでも校長会と連携を図りながら、公開授業ですとか体験活動、学

校行事等、学校や家庭、地域が連携して取り組むことができるよう推進することで、登

別の子どもたちにとってより豊かで有意義な土曜日となるように事業を進めております

けれども、今年度も引き続き実施をしていく予定であります。取り組み状況であります

が、資料にもありますように、昨年度は幌別中学校で年１２回、若草小学校で年６回、

その他の１１校で年４回実施してまいりました。授業の内容は、学び直しはもちろんで

すが、芸術鑑賞会ですとか、縄跳び大会などの行事、或いは地域や学校運営協議会の協

力をいただきながらの地域避難訓練ですとか地域清掃、田植え体験、茶道体験、合格祈

願餅つき大会など、土曜日ならではの活動にも取り組んでいただいております。今年度

も、幌別中学校で年１０回、若草小学校で年７回、その他の１１校で年４回の実施を予

定しております。子どもたちにとってより一層有意義な時間となるよう工夫をしていた

だいておりますので、もしお時間がございましたら、学校をのぞいてみていただければ

と思います。また、教育ふれあいウィークの関係で、１０月２９日か１１月５日のどち

らかの土曜日は、必ず実施していただくと、そして広く公開していただけるようお願い
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をしているところでございます。以上です。

○安部総括主幹 社会教育グループからは、「第４１回登別こいのぼりマラソンについて」

を情報提供します。資料は、本日お配りしたエントリー受付状況と千葉真子さんの講演

会のちらしとなります。こいのぼりマラソンの参加者の状況ですが、Ａ４横の表の右下

になりますが、総数で約６００名になります。前回大会の参加者数３９１名に対し、２

０９名の増加となっております。この増加の主な要因としましては、来年度からは市の

補助金が見込めない状況となっておりますので、いろいろな取組を行ないました。市民

割引の実施ですとか、他市で開催する大きなマラソン大会でのＰＲですとか、千葉真子

さんがゲストランナーで走るなど、参加者数の増加に向けた新たな取り組みを行った結

果と捉えております。今回の大会に関わるスタッフとしましては、実行委員会の他、昨

年度に引き続き、各町内会の方々にご協力をいただいております。幌別中学校、青嶺高

校、工学院の生徒さんなど大変多くの方々にボランティアとしてお手伝いを頂くことと

なっておりまして、本大会の成功に向けて今後も準備を進めていきたいと考えておりま

す。なお、もう１枚のチラシですが、マラソン大会の前日に市民会館で千葉真子さんの

講演会が行われます。優先入場ということで申込期間を設けておりまして昨日で終了し

ましたが、申込人数は約７０名となっております。あとは当日に期待をしているのです

が、ぜひ委員の皆様もお知り合いなどにお声掛けいただき、ご参加いただければと思い

ます。入場は無料となっております。社会教育グループからは以上でございます。

○橋場次長 次、資料５ページになります。登別市の小中学校校長会の三役の名簿になり

ます。今年度は、校長会の方で中村校長会が新たに副会長になっております。それから

教育委員会の職員名簿になります。前回の教育委員会で転入者転出者の説明をさせてい

ただきました。ご覧いただければと思います。

○垣内委員長 その他ございませんでしょうか。

○野崎参与 資料はございませんので口頭で説明します。「教職員の交通ルールの厳守の

取組について」でございます。４月になりまして勤務環境の変化や雪解けも進みまして

走りやすい状況になっていますが、交通ルールは守るようにと校長会、教頭会を通しま

して呼び掛けておりましたけども４月になりまして交通違反が立て続けに２件発生して

います。そのため教職員で構成されています交通安全クラブというものがありまして、

そちらの方で緊急提言を出して交通ルールをしっかり守ることを呼び掛けております。

先生方の自助能力を高める、或いは教員としての自覚をきちんと持っていただくことを

目的として取組をしていることを情報提供します。

○垣内委員長 ただいま７件の情報提供がございましたが、ご質問やご要望などありませ

んか。１点目は２８年度の児童生徒数と学級数についてご報告をいただきました。小学

校の児童数の減少が大きいですね。全体で１５７名の減少ですけども。

○田中総括主幹 富岸小の影響が大きくて卒業生が１１０人近くおりまして、新１年生が

６０人ですから、そこで５０人の差がありましたので影響が大きかったです。逆に緑陽

中学校でその分が増となっております。１年生が久しぶりに５クラスになっています。

○赤井委員 富岸小は少ない状況が続きそうですね。

○垣内委員長 一時は住宅街が広がって児童数の増加につながったのでしょうけど、今は

落ち着きを見せたということもあるのかもしれませんね。

○堅田委員 特別支援学級へのアプローチはどのようにされているのでしょうか。

○櫻井学務主幹 そのようなお子さんがいる場合は、学校を通して保護者に話をするよう
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にしています。それで保護者から了承が得られれば検査等をさせていただくのですが、

なかなか難しい状況となっております。子どもが通常学級の授業についていけない状況

もありますので、きちんと把握して対応していきたいと考えております。

○垣内委員長 なかなか難しいことと思いますがよろしくお願いします。その他何があり

ますか。こいのぼりマラソンのご案内をいただきまして参加者は昨年よりも２００人く

らい増えているけど、折角の千葉真子さんの講演の申込が少ないようですね。

○安部総括主幹 いまどのくらい参加があるのか確認しているところです。

○垣内委員長 私たちも時間を作って、６月７日１４時半から１６時ですね。できればお

知り合いにも声を掛けていただいて皆さんで参加をお願いしたいと思います。

○安部総括主幹 よろしくお願いします。

○垣内委員長 情報提供につきましてはよろしいでしょうか。

（「はい）の声あり）

○垣内委員長 それでは、これで終了いたします。最後に５月の教育委員会の開催日につ

いて予定したいと思いますが、次回の開催日について、事務局の方で考えがあればお願

いします。

○橋場次長 ５月の教育委員会につきましては、５月２６日木曜日で調整したいと考えて

おります。

○垣内委員長 それでは、事務局よりご提案のありました５月２６日木曜日で皆様のご都

合は如何でしょうか。

（「了承」の声あり）

○垣内委員長 それでは、５月の定例の教育委員会につきましては、５月２６日木曜日１

６時３０分から市民会館小会議室で開催するという事でよろしいでしょうか。それでは、

決定とさせていただきます。詳細につきましては、後日事務局よりお知らせ頂くという

事で宜しいでしょうか。以上で本日の会議を閉会いたします。お疲れ様でした。


